

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 19 szám.

K e d d

Debrecen, 1939. január 24

## Imrédy miniszterelnök vasárnap Munkácsot és Beregszászt látogatta meg Mindenfelé lelkes fogadtatásban részesítették

Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök vasárnap meglátogatta Beregszász és Munkács határszéli városokat, ahol a közönség határtalan lelkesedéssel üdvözölte. A miniszterelnök kíséretében volt felesége, Kunder Antal kereskedelmi és iparügyi miniszter, Pataky Tibor államtitkár, Incze Péter miniszteri osztálytanácsos és személyi titkárja. A magas vendégeket vívó sin-autó Budapestről a kora reggeli órákban indult el. Amerre a sin-autó elrohogott, mindenütt tömegek várták a miniszterelnököt és kíséretét s meleg ünneplésben részesítették.

Beregszászra reggel 8 óra után

futott be a sinautó, ahol Korláth Endre ungmegyei főispán üdvözölte elsőnek vitéz Imrédy Béla miniszterelnököt, valamint feleségét, Ezután még több üdvözlés is hangzott el, amelyekre Imrédy miniszterelnök azzal válaszolt, hogy személyesen kíván meggyőződni hol a baj, s hogyan lehet azon sürgősen segíteni. A beszéd elhangzása után a tömeg lelkes éljenzése után a miniszterelnök és kísérete gépkocsira ült s Munkácsra hajtatott.

Munkács határában R. Vozáry Aladár várta a miniszterelnököt, aki a munkácsi katolikus templomban részt vett ezután a szent-

misén, majd megtekintette a gránátrobbanások során megrongált épületek és a cseh támadás és magyar ellentámadás színhelyére ment. A cseh őrszem a miniszterelnök utját távosóvön át figyelte.

A városházán Nemes József és R. Vozáry Aladár üdvözlőszavai után Imrédy Béla rövid beszédet tartott, majd felszólította a jelenlevőket, hogy adják elő kívánságukat. A fogadást követően miniszterelnök autón visszatért Beregszászra, ahol meghallgatta a város vezetőférfiit, majd a tömeg szünni nem akaró éljenzése közben a vasútállomásra hajtatott s elindult vonata Budapestre,

zeti Egység Pártja kimondotta azt hogy a vita során szilárdan kitart eredeti elvi álláspontja mellett. A Nemzeti Egység Pártján kívül a jelek szerint, teljes erővel a javaslat mellett vonul fel a NEP-ből kivált disszidensek legtekintélyesebb csoportja:

a Bornemisza Géza—Mikecz Ödön körül csoportosult képviselők, akik tudvalevőleg nem csatlakoztak a Sztranyavszky—Korniss vezetésé alatt álló új ellenzéki párthoz.

Ilyen körülmények között a zsidójavaslat sorsa nem lehet vitás: a képviselőház nagy többsége biztosítja a javaslat vitájának gyors és sima lefolyását,

A kiküldött egyesített bizottság legkésőbb három-négy ülésben végzi a törvényjavaslattal, amelyre kéri a sürgősség kimondását. A bizottsági jelentés minden valószínűség szerint még ezen a héten a Ház elé kerül és a javaslatot haladéktalanul napirendre tűzik.

Legkésőbb a jövő hét elején megkezdődik a plenáris tárgyalás körökben úgy számítják, hogy a törvényjavaslatot februárba felsőház tárgyalhatja.

A többség gondoskodni fog arról, hogy megadályozza a törvényjavaslat hátráltatása érdekében indított baloldali akciót és politikai körökben bizonyosra veszik, hogy a törvény kihirdetése után a második zsidótörvény végrehajtása még februárban megkezdődik.

A képviselőház egyébként kedden a honvédelmi törvényjavaslat folytatását tárgyalja és vitéz Bart ha Károly honvédelmi miniszter ekkor válaszol a vita során elhangzott felszólalásokra. Csütörtökre összehívták a Ház külügyi bizottságát, amelyen gróf Csáky István külügyminiszter legutóbbi németországi útjával kapcsolatban mond nagyszabású külpolitikai expozét. Ugyancsak csütörtökön a külügyminiszter a felsőház külügyi bizottsága előtt is beszámol németországi útjának eredményeiről.

### Ruszinszkóban letépték a lengyel lobogót

A prágai lengyel követ tiltakozott az ellen, hogy Nagyszöllősen ismeretlen tettesek letépték és sárba taposták a lengyel konzulátus jelvényét. Ugyanilyen tiltakozás történt Huszton.

A cseh-szlovák hatóságok megígérték a követnek, hogy szigorú vizsgálatot indítanak és megtesznek minden intézkedést, hogy ilyen incidensek többé ne történjenek.

## Falbontó betörők két üzletet fosztottak ki az éjszaka a Piac uccán

Nagyszabású, falbontásos betörést hajtottak végre ismeretlen tettesek mára virradóan Debrecen egyik nagy üzlethelyiségében. Grósz Jenő Ferenc József ut 51 szám alatti levő üzletének alkalmazottai ma reggel megdöbbenve látták, hogy az üzlet egész padlózata fel van szedve és egy helyen óriási nyílás tátong. Az egész üzlet úgy nézett ki mintha valami kőművestatarozási munkálatokat végeztek volna. A padlót hatalmas porréteg és cementhalom borította, az áruk pedig egymásra dobálva nagy összevisszaságban hevertek szanaszét. Nyilvánvaló volt, hogy az üzletben betörés történt és a károsult értesítve a rendőrséget nyomban után na nézett, hogy mi hiányzik a csatár képét mutató üzletből.

Ugyanebben az időben az időben az udvarban lévő lakatosműhely tulajdonosa, aki szintén ekkor nyitott, meglepetve tapasztalta, hogy a műhely falán rés tátong bent pedig minden össze van dobálva, irásokkal feltörve, iratok szétdobálva, és a berendezés a legvandalább módon tönkre van téve. Grószhoz hasonlóan ő is jelentést tett a rendőrségen, melynek detektívjei már az előbbi hívásra meg-

is érkeztek a helyszínre.

A rögtön vizsgálat megállapította, hogy a tettesek a hatalmas ház pincéjében elbújva kivárták az éjszakát és mikor minden lecsendesedett munkához láttak. Nagy fáradtsággal, több órai munkával a pincehelyiség menyzetét kobontva felhátoltak a felettük lévő ruhaüzletbe, ahol pénz után kutattak,

A betörőknek azonban vagy nem volt idejük, vagy nem tudták végrehatani a tervet, mert az irodahelyiséget, ahol a pénz volt érintetlenül hagyták.

Az árukészletből is mindössze

néhány fürdőtrikót és nőikabátot vittek el, úgyhogy a kár leszámítható és a szörnyű rombolást jelentéktelen.

Hasonló volt a helyzet a lakatosműhelyben, ahonnan szintén üres kézzel távoztak a falbontó betörők. Azt a tény, hogy a betörők többen voltak, világosan mutatja az a tény, hogy ilyen óriási munkát egy ember egyetlen éjszakán szinte képtelen lenne elvégezni;

A rendőrség a legerélyesebb nyomozást vezette és valószínű, hogy a tetteseket a legrövidebb időn belül el is fogják.

## Februárban megkezdik a második zsidótörvény végrehajtását A zsidójavaslat a hét végén kerül a Ház elé

A képviselőház közjogi, közgazdasági és közlekedésügyi, közoktatási és igazságügyi bizottsága ma hétfőn délután öt órakor kezdi

meg a második zsidótörvény: a zsidók közéleti és gazdasági térfoglalásának korlátozásáról szóló törvényjavaslat tárgyalását. A Nem-



A román fővárosban megalakult a Romániai Társadalomkutató Intézet, amelynek ügyvezető elnöki tisztét maga Károly vette át, aki ilymódon akar tevékenyen részt venni az intézet munkájában.

**Blodgett Katalin**, a schenectadyi egyetem vegyészje olyan szert talált fel, amellyel bekenve a közönséges üveg teljesen átbossátja a fénysugarakat és semmiféle hajlasi szögben nem veri vissza a fényt, ennél fogva nem is tükröződik. A szerrel kezelt üveget az emberi szem époly kevésbé veszi észre, mint a levegőt. A találmánynak óriási fontosságot tulajdonítanak szemészeti műszerek, fényképezési készülékek és hasonlók készítésénél.

Az amerikai hadügyminisztérium szervezési osztálya 100 millió tonna készénzkészlet gyűjtését határozta el, amelyet vizalatti raktárakban tárolnának a legfontosabb ipari pócpontok közelében. Háború idején hadi célokra használnák fel.

Tokiói jelentés szerint a japán képviselőház hadügyi bizottsága a jövő évi költségvetésben a pótkiadásokat is szavazott meg, amelyekkel együtt a japán hadi költségvetés elérte az ötmilliárd yent. A sajtó szerint Japánnak esetleg Kínán kívül még Oroszország és Anglia ellen is fel kell készülnie.

Londoni jelentés szerint az irmerénylőket lázasan hajszoja tovább az angol rendőrség. Továbbra is tartanak a házkutatások, amelyeknek során sok robbanóanyagot foglaltak le.

Newyorki jelentés szerint az amerikai rádió művészei sztrájkra készülődnek. A kitoróban lévő sztrájkban előreláthatólag kerekben huszezen vesznek részt majd. A legközelebbi napokban szavazás lesz majd a sztrájk ügyében. A rádiók művészeti személyzete jobb fizetést kér.

Párisi jelentés szerint a Matin moszkvai jelentése szerint Koltsovot, a Pravda főszerkesztőjét, a szovjetsajtó egyik vezető egyéniségét letartóztatták. Letartóztatását Moszkvában feleségének magatartásával hozzák kapcsolatba.

#### VIGSZINHÁZ MOZGO

A modern irodalom legnagyobb könyvsikere!  
Cronin világhírű regénye:

### Réztábla a kapu alatt

Főszereplők:  
Robert Donat és  
Rosaling Sussel,

Előadások délután: 5, 7, 9 óra.

## Vay László báró választókerületében

Báró Vay László miniszterelnökségi államtitkár, aki a biharnagybajomi választókerület küldöttségének felkérésére vállalta a képviselőjelöltséget, szombaton és vasárnap kerületében tartózkodott.

Mindenütt kitoró lelkesedéssel fogadták Vay államtitkárt, akit programadó körútján elkísértek és a gyűlésen felszólaltak: vitéz Váradny László, Molnár Imre, vitéz Leel Össy Árpád, vitéz Miskolczy Hugó, Miskolczy István, Nyiry István, vitéz Sebestyén Károly és Fűssy Kálmán országgyűlési képviselők. Végigkísérte körútján az államtitkárt Vajay Károly főispán és Tatár Géza főszolgabíró is. Az államtitkár támogatására a kerületbe érkezett a debreceni gazda-

ifjak nagyobb csoportja.

Az első gyűlést a kerület székhelyén, Biharnagybajomban tartották. Előtte istentiszteleten vett részt báró Vay László, akit a templom előtt Ordög Lajos református lelkész üdvözölt a presbitérium élén, mint az egyházkerület főgondnokát.

A rendkívül népes nagygyűlésen báró Vay László beszédében utalt arra, hogy hazajött a választókerületbe, hiszen innét Biharból származik, s így a választókhoz, mint földijeihez szól. Részletesen ismertette a zsidójavaslatot, valamint a földbirtokpolitikai intézkedéseket. Vácolta a belpolitikai helyzetet is.

## Magyarország jelentősége a Duna völgyében

Gróf Csáky István külügyminiszter berlini látogatásának egyik első konkrét eredményeként könyvelhetjük el a német külügyi hivatalhoz közzelt Deutsche Diplomatische Information cikkét, amely a magyar ellenzék németellenes magatartásával foglalkozik.

A lap rámutat arra, hogy Németország mindig tisztában volt Magyarország nagy jelentőségével a Dunavölgyén és éppen ezért most is közreműködik az idegen betörésnek kitett magyar területi felségjog helyreállításán.

Végül reményét fejezi ki, hogy

a magyarságnak saját kebelén belül is sikerül leküzdeni azokat a békebonzó és zavartkeltő kísérleteket, amelyek megnehezítik a boldogabb jövő felé vezető utat.

A német külügyi félhivatalos cikke világos és félreérthetetlen állásfoglalás. A baráti Németország Középeurópában erős és független barátokat keres és éppen ezért a legmesszebbmenően támogatja azokat a magyar törekvéseket, amelyek egy erős egységes és független Magyarország megteremtésére irányulnak.

#### Hirdetmény

A jelenleg érvényben levő 291—1934. és 336—1936 Bkgy. sz. eb-tartási szabályrendelet 6. §-ára utalással felhívja a város adóhivatal az eb-tulajdonosokat, illetve eb-birtokosokat, hogy a tulajdonukban illetve birtokukban levő ebeket 1939. évi január hó 31-ig feltétlenül jelentsék be, az ebbárcaát váltsák ki és egyidejűleg a megfelelő ebadót fizessék be.

Ha az eb birtokosa a bejelentést nem személyesen, hanem megbízottja által eszközi, megbízottjának minden esetben mindenféle írásban megkötést tartozik adni, amelyek a bejelentés teljesítésekor beszolgáltatandó.

A bejelentést naponként a hivatalos órák alatt délelőtt 8—12 óráig a városi adóhivatal könyvelési osztályánál a lakás szerint megfelelő csoportjánál kell megtenni, amely nyilvántartásba veszi és az ez alkalommal kiváltandó ebbárca ról és befizetendő adóról a vonatkozó nyugtát kiállítja s a befizetőnek átadja.

A befizetés után kiszolgáltattott ebbárca és ebadónyugta a várható helyszíni ellenőrzések céljából megőrzendők.

Mindazon ebbirtokosok, kiknek birtokában a város berterületén magyar fajtájú eb van, az ebadó alacsonyabb díjtételét csak azon esetben igényelhetik, ha az eb a

„magyar eb törzskönyv“-be be van vezetve s ezt a körülményt igazolják, ennek hiányában az ebnek magyar fajtáját csak hatóságilag bizonyítottan lehet igazolni a bejelentés alkalmával.

Annak, akinek patkányfogó ebe van, az eb fajtáját és azt, hogy az ebet tényleg patkányfogásra használja, megfelelőleg (állatorvosi bizonyítvány, hatóságilag igazolás stb.) igazolni kell.

Pásztor eb bejelentés elfogadásának és ilyen címen igényelhető alacsonyabb adótétel alkalmazásának csak a veszettség elleni oltási bizonyítvány bemutatása ellenében lehet helye.

Figyelmezteti a városi adóhivatal az eb-tulajdonosokat, illetve eb-birtokosokat arra, hogy a bejelentés és az ebbárca kiváltásának elmulasztása kihágást képez, s mint ilyen kerül büntetés alá, — az ebadó be nem fizetése pedig végrehajtási eljárás folyamatba tételét vonja maga után.

Felkéri a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a tömeges torlódás elkerülése végett a bejelentést és fizetést ne halasszák az utolsó napokra.

Városi adóhivatal.

Ha hirdetőinknél vásárol  
Lapunkat támogatja

## ÖRÖM

AZ EMBER ÉLETE.  
HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE



**ARTIN** AZ ENYHE, BIZTOS ÉS  
OLCSÓ HASZAJTÓ

## A mai szülők és a mai gyerekek

A Szülők Iskolája kedden délután 6 órakor a Kereskedő Társulat disztermében tartja nyolcadik előadását, amelyen Tóth Árpádé ny, tanítónőképzőintézeti tanárnő, „A mai szülők és a mai gyerekek” címen fog beszélni. A Kossuth Dalkör pedig Sziklay Ede karnagy vezényletével énekszámokkal szerepel.

## Kedden Ugár hangversenyeznek

A Debreceni Zenekedvelők Köre 24-én kedden este 8 órára üzte Bartók—Zathureczky hangversenyét. Bertók Béla influenzában megbetegedett s ennek következtében táviratilag kérte hangversenyének elhalasztását. A Zenekedvelők Körének vezetősége úgy határozott, hogy előrehozza Ungár Imre zongoraművésznek hangversenyét, mert Ungár Imre január hó 24-én kedden rendelkezésre állhat és így kedden a Zenekedvelők Körének második hangversenyén Ungár Imre zongoraművész fog szerepelni.

#### Hirdetmény

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága az Országos Falusi Kislakásépítési Szövetkezet tulajdonát képező Hangyás utca 11 szám alatti ingatlant szabadkézből eladja, ugyancsak az Országos Falusi Kislakásépítési Szövetkezet tulajdonát képező Mikapércsi ut 21 szám alatti ingatlant is szabad kézből eladja.

## Nagyszerűen sikerült a Sportbál

Kitűnően sikerült hangulatos táncestet rendezett szombaton este a Máv műhelytelep sportoló ifjusága. Az „Egyetértés” disztermét ez alkalommal zsufolóság megtöltötte a közönség, mely a táncestet bevezető műsoron nagyszerűen szórakozott. A műsor keretében felléptek Kondor Ily és Sugár Mihály a Csokonai Színház művészei, Rácz Lili magyarnóta énekesnő, Mohácsy Zoltán, Engi László és Nagy Sándor, Bihar Miska a Dvsc két kitűnő szélsője.

A nivós műsor, melynek összeállítását a népszerű Ráday Lászlót illeti elismerés, nagyszerű hangulatot teremtett és a „Sportbál” közönsége vidáman táncolt egészen hajnalig.

## Arzén a kenyérben

Ujév napján Tiszaföldváron több gyanús mérgezéses megbetegedés fordult elő. A vizsgálat során megállapították, hogy az elfogyasztott kenyér okozta a mérgezést. A ke-

nyérmaradékokat felküldték az Országos Vegyvizsgáló Intézetbe ahonnan az a jelentés érkezett le, hogy a felküldött kenyérben arzént találtak.

## Jelentés Ciano és Sztojodinovics tárgyalásairól

Ciano külügyminiszter és Sztojodinovics miniszterelnök és külügyminiszter megbeszéléseinek befejezéséről Rómában hivatalos közleményt adtak ki. A közlemény szerint a baráti látogatás alkalmat adott a legszívélyesebb és tüzetes eszmecsere.

Egyidejűleg vizsgálat alá vették az Olaszországot és Jugoszláviát érdeklő különféle európai helyzeteket és megerősítették azt a közös szándékukat, hogy együtt

működésüket Európa e része Lékéjének és rendjének megszilárdítására folytatják és kimélyítik, mégpedig egyetértésben valamennyi érdekelt országgal és kapcsolatban a Jugoszláviával szomszédos országok nemrégiben történt megnyilatkozásaival, amelyek Belgrádban visszhangra találtak.

Az együttműködésnek ebben a művében Olaszország azzal az alkotó szellemmel vesz részt, amely a Róma-Berlin tengelyt jellemzi.

Szén és Tüzipfa szükségletét legolcsóbban legjobb minőségben pontos és gyors kiszolgálással

**Gabányi Sándor** utóda **Láng Miklós**

Debrecen legrégebbi széntelepén [szerezhető be. Ugyanott a prima átváltozott szén kizárólagos eladási helye.

Iroda és telep: Csapó utca 28 sz. Telefon: 24-49

## Felhívás

a folyó évre szóló általános kereseti, valamint a jövedelem és vagyonadó bevallások beadására.

2. Általános kereseti adó bevallást azoknak az adózóknak kell adni:

a) akiknek a múltévi általános kereseti adója még nem jogerős és a folyó évi február hó végéig sem válik jogerőssé;

b) akiknek a múltévi általános kereseti adója jogerős ugyan, de a kereseti adóalap a 10,000 Pt eléri, vagy azt meghaladja;

c) akiknek jogerős általános kereseti adó alapja nem teljes, hanem csak részben a jogerős alapján állapított meg;

d) akik a múlt évben foglalkozásukat megváltoztatták;

e) akik a múlt év folyamán váltak adókötelesekké (új adózók);

f) akiknél az adóztatás helye a múlt év folyamán megváltozott s ennek következtében a folyó évre már nem ott adóztatandók meg,

ahol a múlt évre voltak adóztatva

3. Nem tartoznak általános kereseti adóbevallást adni:

a) az előbb I. pont alatt felsorolt jövedelemforrásokból jövedelmet élvező adózók közül;

b) azok, akiknek jogerősen megállapított múltévi általános kereseti adó alapja a 10,005 Pt el nem érte, vagy meg nem haladta, abban az esetben, ha a foglalkozás és az adóztatás helye nem változott;

c) azok a jogi személyek, amelyek társulati adót fizetni kötelesek.

(Folytatása következik)

OLVASSA ÉS TERJESSZE AZ „ALFÖLD“-ET

## A „Húngaria“ filmszínházban

A „Legszebb francia film“ díjat nyert sláger: az

## Algiri légió

az afrikai légió ezer izgalmas kalandja.

Előadások: 5, 7, 9 órákor.

## A szezonvégi kiárusítás megkezdődött

olyan olcsó árakkal, ami eddig még nem volt

Várja Önt a

**P E T R I K-cég**  
Szent Anna-ú. 5.

hogy tájékozódjon az árakról.

Tennis flanel mtrje -49 fillér  
Kockás divatsál darabja -48 fillér  
Női, férfi és gyermekkesztyű 88,110,126  
Férfi zokni -40 fillér  
Divat kötött blúz 250 fillér  
Flanel, műselyem, nanszou, flokonett maradékok mtrje 50 fillértől



A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Hétfőn január 23 án este: A rut kis kacsá.

Kedden január 24 én este 8: "A rut kis kacsá".

Január 25 én, szerdén este: "Utolsó tánc".

Január 26 án csütörtökön este: "Viktória".

Január 27 én, pénteken este: "Francia szobalány".

Január 28 án, szombat délután: "Hatodik emelet".

Január 28 án szombaton este: "Francia szobalány".

Január 29 én, vasárnap délután: "Egy bolond százat csinál".

Január 29 én, vasárnap este: "Viktória".

Január 30 án, hétfőn este: "Francia szobalány".

Január 31-én, kedden este: "Francia szobalány".

.....

Tulajdonoson vermes emberek-nél, kiváltképp akinél az igen nagy nedvesség mindenféle kellemetlen tünetek, mint gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség érzete, gyakran jelenkezik, kitűnő hatással szokott járni, ha néhány hétig naponta reggel, éhgyomorrra egy pohár természetes Ferenc József keserűvizet isznak. Kerdezzék meg orvosát.

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

ria, Frisch Adolf kereskedő fiu Ferenc, Juhász Gábor malomsegéd leány Ilona, Nagy Lajos hentes s. fiu József.

**Házasság:** Formanek Rezső kereskedő s.—Szele Róza, Major Gábor állványozó—Szilágyi Ilona, Kóznia Péter npsz—Galgóci Juliánna, Fényes György kőműves segéd—Balogh Erzsébet, dr. Sarkady László orvos—Balogh Róza, Eszenyi Imre gazdálkodó—Végh Mária, Koszsis Lajos tanító—Koroknai Mária, Szanyi János ipariskolai tanár—Szabó Juliánna.

**Halálozás:** Biró Ferenoné ref 84 éves Akácsfa u 5, Kiss József ref 85 éves Szotyori u 44, Hiripi Elemér ref 61 éves Szappanos u 11, özv Fekete Jánosné r kat 74 éves Fancsika 61, Vince Gergely ref 52 éves Bánk 117, Nyiri Jánosné ref 56 éves Patai u 14, Szendrei Istvánné ref 74 éves Apaffy u 87, Dedinszky Jenő ref 26 éves Nyirbátor.

## Új temetkezési intézet

cégtulajdonos  
**Pusztai József**  
Kálvin-tér 5.  
Telefon: 33-90

Megbízható és pontos kiszolgálás, szolid árak, exhumál, temet, szállít



**Születés:** Kovács József gazdálkodó fiu László, Jakab Ignác ügynök leány Anna, Klein Imre gazdálkodó leány Franciska, Csanak Sándor gazdálkodó leány Má-

# HIREK

**Springer József** könyv, papír, fotócikkek szaküzlete. — **Papírszalvéták, itatóspapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSÓN**  
**Petriknéj Szentanna-U 5**

**Idegesek emberek** gyomor- és bélpanaszainál reggelizés előtt egy fél pohár természetes **Ferenc József** keserűvíz kissé felmelegítve igen kellemes háziszor, amely a székletet elrendezi, az emésztést előmozdítja és az egész anyagcserét jótékonyan befolyásolja. Kérdezze meg orvosát.

**Az ötvenéves férfi vérkeringése,** szíve fokozott egészségápolásra int. Ebben a korban a vérnyomás emelkedése, kisebb keringési zavarok sokszor a has teltségére, a rekeszizomnak a bélgázok által történő emelésére vezethetők vissza. A béltractus gáztalanításra, az erjedések megszün-

tetésére az orvosok ajánlata szerint hetenkint legalább kétszer alaposan ki kell tisztítani a beleket. Artin dragée az ideális hashajtó, amely enyhén, de biztosan kiüríti a beleket. fertőtleníti az emésztőszerveket, megszünteti a has puffedségét, normálisra helyezi a rekeszizom állását. Este vegyen mindenki 2-3 szem Artin dragéet és reggelre normális ürülése lesz, anélkül, hogy eszébe jutna, hogy előzőleg hashajtót vett be.

**A nagy hideg beálltával** életenergiánkat a maximumig kell fokoznunk, mindent el kell követnünk, hogy szervezetünk minél ellenállóbb legyen, minél több kalóriát vegyünk magunkhoz, s egészségünk felett minden tekintetben őrkdjünk. Kalóriadus, zsíros ételek évezete mellett megfelelően kell öltözködnünk uraknak meleg kötött holmit kell felvenniük, a hölgyeknek egy percig sem szabad arra gondolniuk, hogy az esetlen hőcsizmák a vastag kötött a női szépség rovására mennek. A gyors egyenetlen, egészséges vérkeringés a normális anyagcsere zavartalan-sága érdekében a magyar orvosi kar több tekintélyes tagja azt ajánlja, hogy a szabadban való tartózkodás közben feltétlenül mozogjunk, hideg ellen meleg ruha, normális táplálkozás, **Nikotex cigaretta és szivar** és mozgás a szabadban!

## Az Alföld" téli kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykereki
sz.	5:45	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
m.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:30	Nagykereki
v.	6:29	Nagykereki	m.	7:30	Püspökladány
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta Vértes
gy.	7:35	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	"	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	"	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Derecske	m.	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:25	Hajdunánás
gy.	11:53	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	gy.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	12:32	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértes	m.	14:15	Nagykereki
"	14:27	Szerencs	gy-s	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	si	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	m.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykereki	v.	16:45	Balmazújváros
gy-s.	14:38	Balmazújváros	m.	16:54	Nyirábrány
m.	15:26	Nyiregyháza	gy.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:43	Nyirábrány	m.	18:25	Nagykereki
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyiregyháza	m.	18:5	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykereki	gy-m	20:8	Füzesabony
v.	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta Vértes	"	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:3	Bpest keleti
sz.	21:36	Nyiregyháza	seb.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs



Rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hangmeleg-műsort, majd éntrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 perces híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élémisszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

**Hétfő**  
4.15 A rádió diáklórája.  
5 Esztergomtól Kassáig.  
5.30 Kertész Lajos énekel.  
6 Ditrói Mór előadása.  
6.20 Rác Pál és zenekara.  
7.45 „Isten rabjai," Hangjáték.  
Utána: Beszkárt-zenekar.  
10 Zathureczky Ede hegedül zongorakísérettel.  
10.30 Hírek német nyelven.  
10.40 Hangmeleg.

**Kedd**  
10.20 Felolvasás.  
10.45 Az új kalapdivat.  
12 Déli harangszó.  
12.10 Dénes Jóska és cigányzenekara.  
1.30 Hangmeleg.  
4.10 Asszonyok tanácsadója.  
5 Juliet Ferenc előadása.  
5.30 Haják Károly hegedül.  
6 Babay József elbeszélése.  
6.30 A rádió szalonzenekara.

## ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

**RENDELJE MEG MEG MA!**

Adja fel még ma hirdetését

AZ „ALFÖLD”  
eredeti regénye.

# A 7 ÓRAI GYORS

Írta:  
**SZENES JENŐ**

(7.)  
A meleg fokozódott a fülkében, Plimsoll kigombolta a kabátját, hogy ezzel is csökkentse a szinte elviselhetetlen forróságot. Néhány perc múlva aztán megunt a dolgot és elhatározta, hogy kimegy a folyosóra, és kinyitja az ablakot ott, arról az oldalról nem vág be az eső. Tervét azonban keresztül is akarta vinni, felállt és kilépett a keskeny folyosóra. Ebben a pillanatban összeütközött valakivel. Az első pillanat meglepetésében nem látta, hogy ki az, akinek nekiment. Gyorsan valami bocsánatkérés felét mormogott, s közben ránézett arra, akit el akart taposni.  
Meglepődött, egy fiatal, feltűnően csinos leány állt megrettent arccal előtte. Sudár, karsu természetén könnyű ruha volt, fején egy legutabb divatu kalapnak nevezett, meghatározhatatlan valami, amely alól kacéran csillantak elő arany-szőke hajhullámai. Az arca külön meglepetést keltő volt. Plimsoll már találkozott nagyon szépnek nevezett nőkkel, de ilyet aki előtte állt még nem látott. Szabályos arca, szép metszésű orra és szája, koromfekete szeme, amelyek kékesen fekete szemhéjak alól pislogtak elő. A nő különleges kölnit használt. Plimsollnak feltűnt a bódító de azért nem bántóan erős illat.  
Az első pillanat meglepetéséin

tultéve magát, összeszedte bátorságát.  
— Bocsánatot kérek vigyázatlanságomért, hogy így magának rohantam! —  
A nő kedvesen elmosolyodott, most még szebb lett az arca.  
— En kérek bocsánatot, hisz én voltam a vigyázatlan — mondotta majd arca hirtelen elszomorodott.  
— De higgye el, hogy nem tehetek róla. Menekültem egy tolvajok fráter szemtelen toakodása elől. — Plimsoll erre az utóbbi mondatra felkapta a fejét.  
(Folytatjuk).

### IDŐJÁRÁS

**Prognózis.**

— Kelet, dékeleti szél, Sok ilyen köd és ködszitalás. A hőmérséklet alig változik.

## ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztőség és kiadásért felelős  
**Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS**  
laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Tóth Ferenc nyomdavidálatánál Debrecen, Piac utca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Tóth Ferenc